

中秋佳节临近,各类水果进入销售旺季 供应充足种类丰富 时令水果价亲民

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅)随着中秋节日益临近,各类水果迎来销售旺季。连日来,记者走访城区多个农贸市场和商超发现,时令水果琳琅满目,供应充足,价格较为亲民,吸引了不少市民购买。

9月2日,在城区福寿东街与东方路交叉口附近的一家超市,货架上堆满了各种水果,有不少品种在搞促销,离核蜜桃4.58元/斤、红提葡萄7.59元/斤、蜜橘3.99元/斤、南非小蜜橘13.99元/斤……还有西瓜、梨、苹果及刚上市的红柚、蜜柚等,品质看起来都不错。

“很快要过中秋节了,超市里的水果品种更加丰富,价格也不是很贵,比较亲民。”一位正在选购水果的市民说。

9月3日,在潍坊玄家朱茂便民市场,多个水果摊位上摆满软籽石榴、离核大蜜桃、冬枣、西瓜、苹果等,各类水果供应充足,都非常新鲜,吸引了不少顾客驻足选购。“离核大蜜桃10元3斤,冬枣8元1斤,都是刚上市的水果,非常甜。”一名摊主毫不吝啬地拿起用小刀分割好的桃子让大家品尝。

在高新区银枫路东侧一家便民生鲜超市,各种



市民在潍坊玄家朱茂便民市场购买水果。

新鲜水果摆在了显眼位置,而且新上了软籽石榴、红柚、苹果等水果礼盒,吸引了顾客的眼球。该商户表示,随着中秋节临近,为方便市民走亲访友和企业订购作为员工福利,他们推出了多款水果礼盒,近段时间卖得不错。

记者了解到,受今年降雨较多影响,部分水果价格略微上涨。随着秋季到来,本地水果迎来丰收季,每天都有大量水果进入市场,整体价格比较亲民。

深化移风易俗 倡树文明新风

主题宣传教育月启动 让移风易俗深入人心

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅)连日来,昌乐县宝都街道在辖区内弘扬文明健康时代新风,倡树勤俭节约、文明健康的生活方式,将9月份确定为“移风易俗主题宣传教育月”,大力推进移风易俗工作,培育良好家风、淳朴民风。

乡村振兴,乡风文明是保障;文明乡风,移风易俗是关键。宝都街道将9月份确定为“移风易俗主题宣传教育月”,成立由相关部门负责人组成的工作小组,指导各社区(村)健全红白理事会,完善修订村规民约,明确红白事流程规范和标准,广泛开展议事协商,开展婚丧嫁娶服务、邻里互助和道德评议等活动,助力形成文明乡风、良好家风、淳朴民风。

该街道通过微信公众号、各村(小区)群等线上平台,多角度、多形式宣传移风易俗,引导各社区、村充分利用街道新时代文明实践所、文化广场等基层宣传阵地举办主题宣讲,在259个小区、77个村巡回播放宣传广播。同时,相关工作人员向居民发放《宝都街道移风易俗倡议书》,营造婚事新办、丧事简办、孝老爱亲、勤俭节约等浓厚氛围,举办“一村一年一场戏”活动,组织开展“移风易俗”文化演出,让文明新风吹进千家万户。

活动多姿多彩 点亮孩子缤纷假期

市科技馆暑期接待观众10余万人次

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘蒙亮)在刚刚过去的暑假,市科技馆接待观众约10余万人次。很多中小学生在父母陪伴下走进市科技馆,沉浸式体验科技魅力,留下“科技+欢乐+成长”的美好体验和难忘回忆。

8月30日,记者看到,市科技馆一开馆就涌来许多孩子。“大宝今年考上大学,还有一周就要开学,二宝开学后升入小学六年级,暑假期间一家人外出旅游了一趟,总感觉不来市科技馆看看有些不圆满。”一位带着两个孩子前来参观的家长说。

这个暑假气温持续偏高,但前来市科技馆参观的学生不减反增,明显多于往年,他们中既有上幼儿园的小朋友,又有上大学的青年学子,不少孩子暑假期间多次前来,乐此不疲。

“我家在高新区,从上小学就来这里体验学习,让我在写作中拥有了不少素材,现在上初中了,再来看看,每次都有不同的收获。”今年上初一的王凯迪说。

每年暑假,都是市科技馆游客最多的时候。为了抓住这一波流量更好地宣传潍坊,市科技馆在暑假前制定接待预案,对所有展览项目进行维护、提升、上新,充分体现“前沿科技+现代生活”主题。今年,市科技馆在完善、提升传统科普项目的基础上,增添了一系列新内容。市科技馆持续打造“我为公众来科普”服务模式,坚持主动服务、靠前服务、零距离服务社会大众,对馆内常设展厅划分为7个主动讲解服务展区。开馆期间,展区辅导员在每天上午和下午各开展一次讲解,讲解内容包括公众操作、展品原理讲解、应用拓展等,旨在加强与公众的互动,帮助公众深度了解展品原理,启迪公众科学智慧,从而优化公众体验。

市科技馆自主开发、自主设计打造的“深度看展品”展厅趣味科学课、展厅互动体验项目、展厅主动讲解、定时讲解服务等,让学生获得更多系列专题类科技知识,推出《种子和叶片》



孩子们在市科技馆参观体验。

《高层防震》《奇妙旅程》《航天火箭》《地月运行演示仪》《三大发电方式》《聪明的饮水鸟》《神奇的鲁班锁》等精品课程,让大家在展区辅导员的带领下“看展品、听讲解、学知识、悟原理”。展厅互动体验项目为孩子们提供了近距离接触科学的机会,新推出《乒乓球机器人》《印刷术体验》和《千“编”万化绳结展示》等有趣的体验项目,让孩子们可以与机器人教练“切磋”球技,体验活字印刷,尝试把一段绳子打出各式各样美丽的结。

暑假期间,市科技馆承办了“全民科普 更好潍坊”潍坊市科协“科普嘉年华”活动,在凤溪地万物集夜市,举行科学家精神科普特色展板展示、科学实验体验、信息类展品展示、科学知识有奖问答等活动。在现场,游客可以与科学家合影、观看科学实验秀表演等,提高孩子的动手能力、合作意识。活动通过寓教于乐的方式,激发了市民崇尚科学、探索未知的兴趣,得到了市民的认可与肯定。

周到细致为居民解忧 “大姐帮帮团”在行动

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰)“高大姐,您今天能安排师傅到我家清洗一下油烟机吗?”9月2日上午9时,奎文区北苑街道金都社区虞河生活城小区居民张红征来到社区“大姐帮帮团”便民服务站前说。

接到居民的诉求后,“大姐帮帮团”负责人高玉芬立即安排师傅上门。“居民有诉求,我们就要在第一时间回应,这样才能真正做到为民办实事。”高玉芬说,他们开展全屋家电清洗维护便民服务活动,以优惠价格为居民拆卸清洗油烟机、空调等家电,让居民不出小区,就能享受便捷服务。像这样的全屋家电清洗维护活动,“大姐帮帮团”每周都会举行一次。

“大姐帮帮团”是金都社区为积极响应“美好家园 幸福社区”建设,在今年初成立的,主要由社区工作者退休人员、物业行业退休人员和其他行业具有特长的社区大姐组成,她们主要围绕居民的各种需求,将家政、维修等便民服务送到居民“家门口”,也为有就业需求的居民提供了灵活就业途径。

今年以来,“大姐帮帮团”为300余人次提供帮代办、上门办等温馨服务,在虞河生活城、金鼎华府等6个小区开展全屋家电清洗维护等便民活动50余次,开展技能培训8场,帮助入团的20余名居民实现灵活就业、创收增收。



“大姐帮帮团”成员为市民磨刀。